

贯彻落实成效的重要标准。

二是融入“不忘初心、牢记使命”主题教育中。中央决定从6月开始，在全党自上而下分两批开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，我们要将公务员职业道德建设24字要求融入活动中，即要做好“坚定信念、忠于国家、服务人民、恪尽职守、依法办事、公正廉洁”。要把好用人导向“指南针”，树立干事创业“风向标”，用好评价标准“指挥棒”，激励公务员立足岗位积极作为，努力建设一支肩负时代重任的高素质专业化公务员队伍。

三是融入“人民满意的公务员”评选表彰和学习活动中。今年3月，中央印发通知，在全国开展第九届全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”评选表彰工作。我们要大力宣传公务员先进典型事迹，坚持以人民为中心，把“全心全意为人民服务”作为共同的追求，把“让人民满意”作为共同目标，把“在各自岗位上尽心尽力、尽职尽责，赢得人民群众的信赖”作为共同行动，激励引导广大公务员坚定理想信念、牢记初心使命、知行合一、担当作为，在本职岗位上做出更加优异的成绩，努力实现新时代新担当新作为，为推动云南高质量跨越式发展作出新贡献。

提升本领 塑造良好形象

加强公务员职业道德建设，要依靠严格监管，督促公务员以行促知、以知促行，逐步打牢基础，塑造公务员的良好职业形象。

一要练就本领，提升自身能力。为更好地贯彻落实党的十八大以来党中央关于加强公务员道德建设的新要求，新修订的《公务

员法》明确指出，要“建设信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的高素质专业化公务员队伍”，突出强调了坚定对马克思主义的信仰，坚定对社会主义和共产主义的信念，严守政治纪律和政治规矩，做到对党和人民绝对忠诚。

要建设“高素质专业化”队伍，就必须打造一支政治过硬、本领高强、担当作为的公务员队伍，就需要打牢自身基础，练就过硬本领。公务员要自我成长，需经风雨、见世面、长才干、壮筋骨，激发斗争精神、增强斗争本领，在实践磨炼中不断增强学习本领、科学发展本领、狠抓落实本领、驾驭风险本领等，只有练就高强本领，才能担当起新时代的重任，也才能进一步加强职业道德建设。

二要依法办事，廉洁奉公。新修订的《公务员法》体现了坚持和加强党的领导、坚持中国特色社会主义制度等一系列政治标准，进一步扎牢从严管理公务员的制度笼子，彰显了中国特色公务员管理制度。我们可以对照其中的具体要求，来加强职业道德建设。

要时刻牢记“德莫厚于爱民，行莫交于利民”的古训。依法履职是公务员的职责，要树立依法办事的法治理念，严格依法履职，做到权由法定、权依法使，法定职责必须为、法无授权不可为，坚持依法决策，严格按照法定的权限、程序和方式执行公务，努力做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋，坚持把纪律和规矩挺在前面，在社会中起到模范带头作用，为营造风清气正的良好氛围贡献力量。同时，也有助于公务员良好形象的塑造。

云南省委党校省情与政策研究所 马喜梅